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Exercice 1

1) Sachant m E+Tc llCOS7 etsnh
) Sachant que — o377 calculer W w7

2) Calculer :

cos= etsine CoS = et sin ,  COS L3m
8 8 12 12 ' 12

CoS o1 et sin on
12 12

7
2) a) Montrer que : oS~ -3 sin—~ = 2c0s——

18 18

b) Mont cos—><sm£—lsinE
ontrer que . 18 18 = 2 9

TC
00818 \@smﬁ

COSEXSIHE

18

c¢) Déduire la valeur de

Exercice 2
Soient 4, b et C trois réels.

1) Calculer: cos(a+b+c) ; sin(a+b+c) ; tan(a+b+c)

et sin L3m ;
12 '

2) Calculer : sin(3a) ; cos(3a) et tan(3a) enfonction de sin(a),cos(a) ettan(a)

Exercice 3

V6++/2
4

1) Soit X un nombre réel tel que COSX =

a) Calculer COS ( 2 X)

b) En déduire la valeur de X

2) Simplifier 'expression :

3) Résoudre, dans R, 'équation : \/Esinz X+ (2 - \/E)COS2 X =Ssin (ZX)

Exercice 4

T . (2 _(4n) 3
2) Montrer que : Sln(gj sm(?jxsm(?j_?

et O<x<E
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3) En dédui ssin| Z |xsin E xSin 3—“ xSin 4—n —i
n déduire que : 9 9 9 9 I=16

Exercice 5
Calculer:

coSs 5_7: x COS 7_7: X sin 5—“ COS I : sin 7_7: X Sin i
12 1 ’ 12 12 ' 24 24
COoS 7—n + COS i : coS 7—n —CO0S I : sin 7—n +sin I
24 24 ' 24 24 ' 24 24
Exercice 6

i . km *
On pose S, = ZSIn (?j pour tout N € N
k=1

1) Montrer que : (Vn c N*), SinExSil‘lk—7T = 1I:COS(MJ —COS(—(2k +1)nﬂ

6 3 .2 6 6

+® . 2n+1
2)Montrerque:(‘v’neN ),Slngxsn_%{cosg_cos(( ‘g )nﬂ

a

3) Déduire que : (Vn € N*), S, = 25in(%jxsin£(n+Tl)n)

Exercice 7

1) Soit a € }0,%{
sin(3a) ~ cos(3a) 5

Montrer que : — =
Sina cosa

2) Soit X € R . Montrer que:
cos(3x)=4cos® x—3cosx ; cos(4x)=4cos’ x+4sin*x-3 ;  sin(3x)=3sinx—4sin’x

T
3) Soit 0. un réel tel que a¢§+kn;keZ.

1—-2cos(a) +cos(2a) an?[ @
1+ 2cos(a) +cos(2a) 2

Exercice 8

Montrer que:

1) Soit @ € R . Montrer que : COS(a) X COS(Za) X COS(4a) X COS(8a) _ jIGHSE:_]?Zg

2) En déduire la valeur de : Cos| —% |x cos| 22 |x cos| 22 |x cos| ox
) En déduire la valeur de : 17 17 17 17

Exercice 9
Résoudre, dans R, les équations suivantes :

cos(5x)=cosx ; sin(3x)=-sin(7x) ; sin(3x)=cosx ; Zcos(3x+gj—1=0;
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J3cosx+sinx=-1 ;  cos(3x)cos(5x)—sin(3x)sin(5x)=——=- ; 2cos’x+5c0sx~3=0
2
2c0s” X +2sinxxcosx=3 ; 2cos’Xx+sinx—-1=0

Exercice 10

Résoudre dans l'intervalle ]—n, Tr], I'équation suivante :

sinx +/3cos x :\/§sin(2x)+\/§cos(2x)
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